

# 福建社聯首長巡站最後召簽

## 林樹哲吳良好打氣 盧溫勝洪錦鉉雙語「嗌咪」

香港文匯報訊(記者 陳庭佳、朱朗文)「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動周日結束。香港福建社團聯合會各首長昨日到屬會的街站，呼籲市民把握簽名的最後兩天，表達對「佔領」的不滿及對警方的支持。他們批評，「佔領」最大傷害是破壞法治，阻礙市民正常生活達個多月，越來越多人希望警方清場，反映市民已忍無可忍。該會希望最後收集到20萬個簽名，以表達市民最卑微和普通的訴求，呼籲「佔領」策劃者尊重民意，還路於民。

福建社團聯合會榮譽主席林樹哲，永遠名譽會長盧文端，主席吳良好，副主席盧溫勝、周安達源、陳聰聰，常務會董洪錦鉉等昨日響應「保普選 反佔中」大聯盟的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動，前往屬會香港晉江同鄉會的北角街站，呼籲香港市民把握最後兩天時間，簽名反「佔中」和對警方送上支持。盧溫勝和洪錦鉉更「雙語廣播」，以廣東話和閩南話「嗌咪」，呼籲北角福建鄉親踴躍簽名。

### 林樹哲促警方果斷行動

林樹哲表示，香港是多元社會，市民可用和平、不違法的方式表達意見，但「佔領」以衝擊警方及堵路的違法手段爭取民主，「有你有民主，無我嘅民主，咁樣公唔公道？」香港最重要是法治，若法院的禁制令不能實施，「香港無嘢。」

他續說，至今有百多萬人簽名顯示民意，「佔領」策劃者若真的尊重民意，就應還路於民，讓市民重過正常生活，而警方若經判斷後認為需要清場，就要果斷行動：「難道要香港一直咁樣落去？」



福建社聯一眾首長到晉江同鄉會街站，呼籲市民簽名反「佔中」。

陳庭佳 攝

### 吳良好：市民生活工作受影響

吳良好則透露，福建社聯共設立逾100個街站，截至昨日為止收集了近18萬個支持「還路於民」的簽名，據非正式統計，有約6,000人次的義工參與。福建社聯各首長連日來到街站視察，為義工打氣。「佔中」個多月來，已令市民的工作、生意和生活皆受很大影響，故義工自發出來，甚至自備飲用水。「唔似得『佔領』者有人供應糧水」，希望「佔領」盡早結束，「咁就大家都開心喇。」

### 盧溫勝：發起人打爛別人飯碗

盧溫勝在呼籲市民簽名時說，福建社聯希望最後收集到20萬個簽名，表達市民希望回復秩序和正常生活的要求和願望，他批評「佔中三丑」戴耀廷和陳健民回校授課賺錢，卻打爛受「佔領」的人飯碗。他呼籲市民「支持簽名，支持自己。」

### 周安達源：必受歷史懲罰

周安達源批評，「佔中」破壞香港法治，預料影響將陸續浮現。包括福建鄉親在內的香港市民，用最和平的簽名方式，表達希望過正常生活的最普通要求，並希望被政客蒙蔽的青年能夠反思和領悟，回到家中，回到教室，不要一路執迷下去。

他指出，從種種跡象看，「佔領」佔不了多久，而要求警方清場的聲音也越來越強烈，反映香港市民已忍無可忍，他認為「佔領」的幕後策劃者、鼓吹者要知道其犯下的罪行，必然會受到歷史的懲罰。

## 省級政協聯誼會簽名盼市民發聲



陳清霞在街站簽名，促佔領者還路於民。



港區省級政協聯誼會簽名街站。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領」行動已經持續一個多月，影響大部分市民的日常生活，社會上充斥着不滿聲音。「保普選 反佔中」大聯盟發起的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名大行動獲得很多市民熱烈響應。全國政協委員、省級政協聯誼會主席陳清霞，香港醫學會副會長、省級政協聯誼會專業委員會副主任周伯展昨日往街站簽名支持。陳清霞表示，希望作為沉默大多數的市民都可以走出來發聲，表達香港主流民意反對「佔領」的心聲。

### 陳清霞：尊重法律港核心价值

陳清霞昨日表示，香港是國際金融中心，也是一個尊重法律的地方。早前中大亞太研究所的民調顯示，逾九成受訪者指法治及自由是香港社會最重要的核心價值，顯示了強大的社會民意。她續說，支持香港警方嚴正執法，盡快恢復社會秩序，並希望沉默大多數都可以走出來發聲，表達強烈反對「佔領」的心聲。

### 周伯展：霸路影響病人覆診

周伯展表示，尊重社會有不同政見，但香港是一個自由的城市，有足夠渠道表達訴求，不應以違法

的「佔領」表達訴求。作為醫生的他，見到過去一個月「佔領」癱瘓香港交通，指有三分之一病人因此不能如期覆診，對他們的健康造成一定影響。

他續說，在影響病人健康的同時，「佔領」更影響「社會健康」：「佔領」行動已令社會撕裂，這比經濟影響更加深遠，因社會人與人之間的關係，不是短時期可以修復。

周伯展強調，他完全支持警方的執法。香港能夠成為全世界最安全的城市之一，有賴警方過去一直嚴正執法，「作為外人的我們，要信任警察，不應質疑他們的專業判斷。」

## 潮屬社團撐還路於民 還社會正常秩序

香港文匯報訊(記者 子京)香港潮屬社團總會首長連日來到該會多個街站呼籲市民支持「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名大行動，僅總會秘書處每天在中上環一帶設立的多個街站至昨日已收集到近4,000簽名。他們希望「佔領」者盡快撤離，讓香港社會恢復正常秩序。

### 陳幼南張成雄等巡街站

簽名大行動開始第二天，潮屬社團總會主席陳幼南，副主席陳賢豪，秘書長方平，潮州商會會長張成雄，副會長黃書銳，會董方平、張敬川、陳捷貴、張俊勇、胡炎松、謝喜武等，前往中上環一帶街站，呼籲市民簽名反「佔中」還路於民，同時為義工打氣。

陳幼南表示，「佔領」造成的道路堵塞，市民生活不便，引發影響經濟和香港聲譽等問題。該會擬設街站收集市民簽名行動，支持警方執法，還路於民，同時希望「佔領」者盡快撤離，讓社會回歸正常狀態。他強調，香港是法治社會，廣大市民通過簽名行動，反映社會主流民意，希望警方依法執法。總會在中上環一帶擺設6個街站，供市民簽名。多日來，義工不辭勞苦，早出晚歸，收集了大量市民簽名，表達了廣大市民希望盡快恢復道路暢



左起：胡炎松、張俊勇、謝喜武、張敬川、方平、張成雄、陳幼南、黃書銳、陳賢豪、陳捷貴。

通，回歸正常生活的願望。陳幼南還指出，根據街站義工反映，這次「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名大行動，得到廣大市民的大力支持，不少市民主動上前簽名，反映了市民希望社會安定，和諧團結的心

聲。他批評，「佔領」嚴重影響了市民的生活和經濟，表達任何訴求都必須建立在合法基礎上，「佔領」者必須盡快還路於民，總會首長和同仁以簽名表達珍視法治的強烈訴求。

## 馬時亨：「佔領」導致香港「內傷」



馬時亨昨日在接受電台訪問時表示，「佔領」行動已令社會撕裂，開始影響民生。

香港文匯報訊(記者 文森)「佔領」行動持續1個月，仍處於膠着狀態。前商務及經濟發展局局長馬時亨擔心「佔領」行動會動搖香港金融中心地位，影響外國投資者對香港的觀感。他認為，學生至今已取到一些成果，期望他們「見好即收」，並擔心學聯圖上京與中央官員對話，會影響「一國兩制」，是「想得太多」。

馬時亨昨日在接受電台訪問時表示，「佔領」行動已令社會撕裂，開始影響民生。他坦言，有關影響未必會即時浮現，但或已形成「內傷」，並影響外國投資者對香港的觀感。他擔心若現時的情況持續下去，可能會動搖香港作為金融中心的地位。

馬時亨承認，現時「佔領」行動處於膠着狀態，並不易解決。以他自己多年經驗，任何示威和抗議都沒可能影響到全國人大常委會的決定，而學生所提出的訴求已傳遍政界每個角落，至今已取到一些成果，包括特區政府願意與學聯對話等。

他憶述，自己做學生時也反對過政府，又不時寫信到報館作投訴，曾參與保釣抗議，而這些活動不會即時有成果，需要慢慢爭取，故期望學生可以明白並向前看，「見好即收」，並聚焦在特區政府第二階段政改諮詢，他相信當局屆時也會更好地聆聽市民的聲音。

### 學聯闖京「想得太多」

馬時亨又大讚參加與特區政府對話的5名學聯代表，肯定他們對話時的表現和應對，並相信這些同學有很大潛質在政界發展。倘他們將對抗的能量轉為有建設性的能量，例如參政、組黨等。

被問及學聯聲稱直接上北京，圖與中央官員直接對話，馬時亨不贊成有關建議，認為他們是「想得太多」。他指，港人經常提及「一國兩制」，但學聯等卻將層次提升至中央，是忽略了香港特區政府的角色，擔心會影響「一國兩制」，同時與他們提到所謂「香港問題，香港解決」有矛盾。

## 曾俊華：港應反省保法治

香港文匯報訊(記者 李自明)違法「佔領」行動牽連香港經濟發展，香港財政司司長曾俊華昨日表示，最近發生很多事情都衝擊着香港法治，認為整個社會應該反省，思考如何維護香港賴以成功的法治根基。曾俊華昨日結束歐洲訪問回港，回應傳媒提問時表示，最近發生很多事情都衝擊着香港法治，但香港法治的基礎是堅固的，所以毋須太過憂慮，但整個社會都應該反省，思考如何維護香港賴以成功的法治根基。